

南通日报

A1 今日4版
第19331期

2020年6月 27 星期六

农历庚子年五月大 初七

今日天气：多云转阴有雷阵雨 最低温度 24℃左右 最高温度 28℃左右



关注南通发布APP
获取更多资讯内容

近年来，南通期货市场取得长足发展。截至今年4月，期货交割品种数量达21个，排名全省第一——

为产业经济发展提供强劲动能

市场变幻如天气，时而阳光明媚，时而狂风暴雨。期货市场作为资本市场的重要组成部分，对提升经济增长效率和增长质量具有积极作用，为现货企业提供一个避风躲雨的保护伞。

22日，市金融局举办《探索期货服务南通实体经济南通特色路径》汇报会，来自政府部门、期货行业和重点企业负责人齐聚一堂，就南通期货市场现状、发展路径以及未来定价中心建设交流思想、凝聚共识、聚合力量。

方向：为实体经济撑起一片天

“发展期货市场，南通有天时地利，亦有经济基础。”国联期货的董事长秦顺达表示，在南通“全方位融入苏南、全方位对接上海、全方位推进高质量发展”关键之年，期货市场要为南通产业发展提供“核能量”。

近年来，南通期货市场取得长足发展。今年4月，苯乙烯品种在南通完成首次交割，至此，南通期货交割品种数量达21个，排名全省第一。目前，上海、大连、郑州三大期货交易所在南通设有交易库16个，与大连市并列全国第五，在地级市中仅次于苏州。

依托江、海、河联运的港口贸易优势，一直以来，南通是棉花、粮食、化工、LNG、铁矿石等大宗商品的集散和需求地。“在通州湾成为长江经济带战略支点的背景下，南通发展前景期货市场已站在风口。”市金融局局长

张乃华表示，南通可以借助上海期货交易所及金融资源的辐射效应，推进以通州湾为试点率先发展商品期货交割中心，进一步壮大产业的交易规模及集聚能力，增加大宗商品在南通的贸易量和存储量，助力南通发展成长为长三角大宗商品资源高地和定价中心。

与会期货专家认为，期货市场尤其是期货交割，能促进南通相关产业上下游降低成本，提高资金使用效率和资源配置效率，有利于助推产业转型升级，推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革。“从这个层面来讲，期货市场能为实体经济撑起一片天，也是南通答好发展四问、赶超苏南的有力武器。”

路径：全力拓展交割库仓储企业

调研报告显示，南通探索出一条“交割基地—资源银行—定价中心—产业集聚地”的特色发展路径。路径的核心，是以棉纺、LNG等现有优势产业为核心，助推企业积极建设和争取成为期货交割库，并逐步打造成为区域性的定价中心，增加行业话语权，再以定价中心来引导产业集聚发展。

南通棉麻公司为郑州期货交易所指定棉花期货交割库，2019年棉花仓单注册量约为6万吨，该企业负责人曾给记者算了一笔账。地区新增收入：南通火车站专线运费180万元，南通纤维检测所检测补贴480万元，仓储及装卸费用1308万元；由此

政府新增税费收入800.64万元。“又如豆粕交割，会缴纳海关一笔费用，虽然不进入地方财政，但是资金会流向南通银行形成资金沉淀。”

对于企业来说，期货市场除了增加仓储收益、降低资金成本，更多带来的是套期保值、规避风险。今年初，新冠肺炎疫情严重影响了南通化轻公司苯乙烯下游销售。但在千虹石化港储和百安石化仓储的配合和支持下，公司顺利完成苯乙烯期货首次交割，通过期货套保在化解风险的同时，有效地降低了企业库存，及时回笼资金，助力企业经营顺利运转。

与会专家一致认为，期货交割是现货市场与期货市场联结的纽带。因此，全方位发展“交割仓库”以及注册“交割品牌”，将为南通产业经济注入“金融元素”。当这些金融元素聚集在一起时，无形之中就形成了南通自己的资源银行，为南通产业经济的战略发展提供“核能量”。

前景：打造区域定价中心

“大宗商品交易与期货市场相结合，引发的经济活力将迸发出惊人的几何效应。”期货专家们呼吁：拥有良好现实基础的南通，必须加快LNG、棉花、钢铁等特定品种定价中心建设，以期符合南通在长三角一体化国家整体战略的角色定位。

截至去年年底，我国共有22个沿海LNG接收站，华东6座，南通占据两席，接收能力占华东区域的

30.42%，在全国乃至全国LNG产业中具有特殊优势。在国内原油期货和液化石油成功上市后，LNG期货的上市工作也在紧锣密鼓的筹备之中。国联期货课题组建议，可借此机会与上市期货交易合作，抢得LNG定价中心的先机，形成有影响力的价格指数，提高在能源定价上的话语权。

“完整的产业链是构建LNG区域定价中心的基础。”国联期货南通分公司负责人孙晓南介绍，在加快基础设施建设的同时，政府应支持上下游应用企业落户，如天然气高端装备、天然气制氢、大数据中心以及以天然气为原料的产业化项目，发展LNG产业链，打造LNG产业集群。

如何抢夺LNG区域定价权，课题组认为，必须加快完善金融、财政等全方位配套体系建设，推动银行、保险、证券、基金等金融机构积极参与LNG区域定价中心建设，建立“南通LNG产业发展基金”，吸引社会资本，市、县（区）级财政贴息支持，并引入专业机构合作编制LNG指数。

张乃华表示，“当前世界处于百年未有之大变局，我们要着眼于推动更高水平对外开放，提升大宗商品定价国际影响力，产出类似叠石桥市场一样的‘南通品牌’效应。同时，希望更多现货企业高度重视和积极利用期货市场，以全球化的视野管理好企业经营风险，提升竞争力。”

本报记者 蒋晓东 张水兰

据中国江苏网26日消息 省政府日前公布《江苏省水域保护办法》，将对五类重要水域实行特别保护。《办法》自8月1日起施行。
《办法》明确对五类重要水域实行特别保护，包括：列入省人民政府批准的《江苏省骨干河道名录》《江苏省湖泊保护名录》中的河道、湖泊水域以及注册登记的水库水域；集中式饮用水水源地饮用水一级保护区、二级保护区和准保护区范围内的水域；水产种质资源保护区水域和自然保护区水域；清水通道维护区和重要湿地；法律、法规、规章规定的其他重点保护水域。

水行政主管部门应当会同自然资源、生态环境、交通运输、农业农村、林业等有关部门确定本行政区域重点保护水域，报本级人民政府批准并向社会公布。公布的重点保护水域名录应当明确水域名称、位置、类型、面积、主要功能等内容，涉及水功能区内容应当符合《江苏省地表水（环境）功能区划》。水行政主管部门应当建立重点保护水域空间管控网络体系，建立网格化管理机制。



昨晨拍摄的沪苏通长江公铁大桥。蓝天和缥缈云雾让大桥呈现别样胜景，更加壮观、迷人。大桥近日将迎来通车重大节点。

记者 许丛军摄

三大场所安全生产专项整治进展顺利

17772家企业完成整改 12518项

本报讯（记者刘璐）当前是疫情防控、企业复工复产复市、夏季高温、汛期安全事故易发时期，安全生产至关重要。记者昨日从市商务局了解到，根据全市开发区、加油站和商业场所安全生产专项整治暨“安全生产月”工作推进会的总结部署，企业自查的第一阶段已全部完成，开展自查的企业17772家，占总数的99%，专项整治全面进入重点整治阶段。

据了解，我市开发区、加油站、商业场所安全生产专项整治开展以来，全市共出动2983人次进行检查督查，累计检查企业单位7364家次，已基本实现底数清、问题清、隐患清、闭环管理。

截至目前，专项整治覆盖企业17948家，其中加油站591家、5000平方米以上大型商超108家、餐饮场所16912家、农贸市场263家、亿元以上批发市场81家、报废车拆解厂8家。全市累计排查隐患13730项，整改完成12518项，整改率83.3%。其中，省督查组交办的6项安全隐患已经全部整改到位，对市级督办的6项较大隐患做到了督查“全覆盖”，市级督办整改的较大隐患已完成整改5项。

端午节出行需求不如往年 市区客运站首日发送旅客1.15万人次

本报讯（记者严春花 通讯员何东亮）记者昨日了解到，今年端午节市民出行意愿不如往年。据统计，端午小长假首日，南通市区客运站发送旅客1.15万人次。

往年的端午假期高考已经结束，会出现较为明显的学生流、旅游流、探亲流叠加的客流高峰。“今年受疫情影响高考推迟，且近期疫情有反复，对旅客出行的意愿产生了一定影响。”南通站务分公司有关负责人分析说。昨日，南通市区客运站预计发送旅客6.78万人次，上海、苏州、常州、无锡以及县际班次客流有所增加。

为保障旅客顺利、安全出行，南通市区客运站全力做好端午假期运输组织工作。组织专人对两站内保消防、设施设备、应急处置等进行安全生产专项检查，各岗位严格执行“三不进站，六不出站”制度规范，强化源头安全管理，全力做好疫情防控和运输生产的协调组织工作。在疫情防控常态化模式下，南通市区客运站严防死守、毫不懈怠，日常对进出站旅客进行测温验码、候车室售票厅等公共区域定期通风消毒等。

驻所“支云”法庭 连线3家看守所

通州法院“隔空”审理涉黑涉恶案件

A2看南通·要闻

我国基本医保
覆盖13.5亿人
住院费用报销超60%

隐蔽性更强，伤害性更大

警惕新型毒品
加强自我保护

A4观天下

**85118888
18605133456**

文字投稿:ntrbjg@163.com
图片投稿:ntrbt@163.com

建成基站244个、机房30个，用户已达12.3万，16家制造企业得益——

海安率先用“5G+工业互联网”赋能工业转型

“请查看产品型号，测试环境噪音……”19日，南京一家公司配电间内，一名工人戴着AR智能眼镜检修设备，摄像头采集的第一视角画面，通过5G网络实时回传给江苏瑞恩电气股份有限公司技术总监徐伟。徐伟如同亲临现场，通过语音、文字、图片和实时标记功能，指导其完成每一项维修步骤，确保故障排除。

这是“5G+AR远程协助系统”在海安企业应用的现实场景。今年，海安以国家创新型县（市）、省科技创新体制综合改革试点城市建设为引领，率先实施“5G+工业互联网”工程，致力打造南通规模最大、质量最优的5G基础网络，加速赋能工业转型升级。

瑞恩电气是海安首批“5G+工业互联网”创新示范企业之一。该企业共建有3个5G基站，目前已实现厂区5G信号全覆盖。

“以往每年的技术服务成本费用约40万元，有了该系统，我们每年可节省约10万元的成本支出。”公司董事长王良明介绍，以前每当设备出现故障无法解决时，需要设备方派出专人前往勘查、检修。如今，依托5G大带宽、低时延、广连接的特性，“5G+AR远程协助系统”可实现远程检修。

海安正加快推进“5G+工业互联网”布局，20日以此为主的高峰论坛后，正进一步加强与包括中国电信在内的工业互联网软件、硬件、网络等运营公司的合作，全力推进5G基站

及网络建设。

“我们与电信合作，对投资8000万元的二期净化车间进行5G数据智能化改造，通过机器视觉实现所有产品数据可溯源化，有效提升产品品质和客户满意度，项目投产后预计能形成5亿元以上的销售规模。”江苏欧凯包装科技有限公司是海安高新区的一家高科技企业，主要生产各类食品干燥、脱氧、保鲜、防霉等系列产品。

如今，依托5G大带宽、低时延、广连接的特性，“5G+AR远程协助系统”可实现远程检修。构建“5G+”产业发展生态，海安具有先发优势。从2019年6月首个5G电话开始，一年多来，海安5G网

络布局和应用推广同步推进。瑞恩电气的“5G+AR”、欧凯包装的“5G+智慧工厂”、河马电子的“5G+智慧烟感”、明诺机械的“5G+智慧环保”等一批“5G+工业互联网”“5G+智能制造”项目渐入佳境；平安乡村5G技防监控项目实施迅速，石桥村、老庄村、东湖村、曲塘村等26村已完成部署……

目前，海安已建成一流的大数据中心、市域治理现代化指挥中心并投入使用。建成5G基站244个、机房30个，布放大芯数光缆208公里。电信5G基站已覆盖海安开发区、海安高新区科创园以及部分重点工业企业。5G用户数达12.3万，16家制造企业开始应用5G+。

通讯员 卢洋 姜明 本报记者 赵勇进